

Murcia**El Liberal****Murcia**

Suscripción: Una peseta al mes
En el resto de España: 6 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia
SE EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION DE LEVANTE

EL LIBERAL invita a los amadrinantes de Murcia y Alacant a presenciar sus tiradas

El ministro de Estado belga
EN MADRID

A caballo de leer un telegrama de París anuncian que M. Cooremans, ministro de Estado belga, llegará a Madrid, con el encargo de expresar al rey don Alfonso la gratitud del rey Alberto por las simpatías que España ha mostrado a Bélgica desde el día de la invasión alemana.

Poco antes de salir de París, tuvo el honor de ser presentado a M. Cooremans por M. De Malibé, director del "Journal des Débats". Su viaje a Madrid está ya entonces decidido en principio, y todo por objeto, según el ilustre político belga, de ganarse la simpatía que demuestra a su país desgraciado; alce, además, tratar de hacer ver a los españoles en general que cometan un error lamentable y al atribuir a los belgas, a causa de la estatura de Ferrer, sentimientos hostiles o poco amistosos.

M. Cooremans es, como todo el mundo sabe, uno de los jefes del partido católico francés. Dentro de la política de su patria, en tiempos ordinarios, los "hombres de la izquierda" tienen por él poco entusiasmo personal. Pero su fama de gran honestidad y de gran talento es tal universal, que cuando se trató de elegirlo presidente de la Cámara de Diputados, todos los partidos se encontraron de acuerdo para aclamar su candidatura por unanimidad.

—C'est un homme au-dessus des partis—dijo el "leader" del socialismo.

Y si entonces, que el país estaba dividido y hasta engarrado por los franceses, podían decir esto en Bélgica, hoy con mayor razón debe repetirse lo mismo en todas partes. Ministro del país más que del Gobierno, encarna, con su conciencia inconfundible de "bonnette honnête", el alma soñadora de toda Bélgica.

—Es cierto—le dije—que en España, no sólo los clérigos, sino otros muchos, sobre de las estatas de Ferrer como de un baldón, no por lo que significa en realidad, sino por verla considerada en el extranjero como un símbolo.

—¡Qué quiere usted! —exclamé.—En todas partes, los partidos extremos tienen bastante poder para imponer sus caídas...

Y luego, sonriendo con su fina sonrisa de viejo francés malicioso, agregó:

—Lo más curioso es que cuando se trató de erigir el tal monumento, nadie, así, nadie, en Bélgica sabía qué era Ferrer. Los socialistas, de buena fe, creían que era un apóstol glorioso de la libertad de conciencia, y hablaban de la legislación, como de un tribunal aún existente. Usted sabe que entre nosotros la lucha anticlerical es tan rugida aquí en España... Unos atribuyen todo lo malo los jesuitas, y otros a los franceses... En los comicios, la pelea tiene por piedra de toque, muy a menudo, las relaciones de campionario. Por una casualidad, o por una fatalidad, el Monje de Bruselas que hubo de pronunciarse sobre la erección de la estatua, era socialista y anticlerical en su mayoría. Pero...

—¿Pero?...

—Sí. O mucho más equivocó, o olvidó de los que entonces votaron en favor del monumento hasta hoy lo mismo... No que hayan cambiado de ideas, no. Es porque, al principio, creyeron que glorificaban a un gran pensador, a un filósofo eminente, a un erudito eximio... Y la verdad es que luego se ha visto que, fuera de sus ideas de luchador, en cuyo fondo no me meto, Ferrer no era tal cosa... No. Nessuno, por lo menos, de lo hemos podido... Hemos pedido sus esteras y no se nos han dado... Ademá, sinceramente, todo Bélgica tiene por España un cariño profundo, y la idea de honrarla habría de tener su a los franceses... Les usted a nuestros grandes padres; así no hay uno que no se enorgullezca de llevar sangre española en las venas... Hable usted con nuestras antiguas familias; la mayor parte de ellas se jacta de algún abuelo bético... Admita usted a nuestras mujeres hermosas; rara será la que no pretenda descender de los castellanos de antaño... Es una de las formas de nuestro romanticismo, y, en parte, reposa en bases falsas... Pero no importa... La idea de que el legado hispano sea una maravilla de aristocracia,

basta para demostrar que nuestra simpatía es real y profunda... Yo no sé si usted lee nuestra Prensa actual. A cada momento, nuestros escritores dicen que, al defenderlos por pure sentimiento de honor, abrazamos "como los españoles"... Sin embargo...

El ministro Cooremans se detuvo un instante. Luego, muy suavemente, terció:

—Sin embargo, parece que son los católicos, los clérigos, los que con menos simpatía consideran nuestra causa, que es la de los aliados... Ya queríais ver a los jefes de ese movimiento para enseñarles las pruebas de que Alemania tiene un odio por la Iglesia sin límites... Usted sabe que yo presido la Comisión Soberana de estudiar las violaciones al derecho de gentes cometidas por los alemanes. En todas partes, lo que más me ha sorprendido es la rabia con que han maltratado al clero y los horrores que han cometido en las iglesias... Y no puedo decirse que son necesidades de la guerra... No... No... La prueba de ello la tenemos en que cuando son tropas de Bélgica, tropas católicas, las que ocupan un pueblo, el cura no es fusilado ni los vanos sagrados manchados. En cambio, los protestantes nunca perdonan lo que llaman "casas de idolatria"... ¡Si usted supiera lo que han hecho!...

—Lo sé, puesto que se ha publicado...

Una voz de tristeza cubrió el rostro del ilustre político belga.

—Lo que se ha publicado—murmuró—no es nada...

Volviendo luego a la estatua, preguntó:

—¿Pero es cierto que los alemanes han suprimido el monumento?

—Sí... Lo sé por el jefe del partido socialista...

—Y ¿Y cree usted que es verdad lo que dicen los periódicos ingleses sobre una intervención del embajador de España pidiendo eso a los alemanes?

—¡No! Estoy seguro de que no hay tal cosa... Cusado, hace tiempo, los belgas comenzaron a darse cuenta de que la estatua ofendía a una parte de España, ellos mismos pidieron, y al fin obtuvieron, que se suprimieran las palabras grabadas en el zócalo... Esto fué antes de la guerra... En seguida, no faltaba quienes mancharon la estatua misma, como un monumento poco simpático, y los alemanes creyeron, sin duda, que daban una satisfacción a la mayoría del pueblo belga suponiéndola... Por esta causa no habrá muchos compatriotas míos que protesten... Los socialistas les harán tal vez por fórmula... Pero nada más...

Al despedirse, M. Cooremans me replicó:

—Nuestra simpatía por España es muy grande... Y ya creo que España también nos quiere bien.

—Sí—le contesté—. España ama a Bélgica porque es desgraciada y porque es heroica...

E. GOMEZ CARRILLO.
Lunville, Febrero.

CONSEJO DE MINISTROS

(Por telégrafo)

Nota oficial

Madrid 25.—A las 5 t.

Esta mañana a las once se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, durando dos horas la reunión de los consejeros.

Los ministros manifestaron a la salida que se habían dedicado a tratar de conflictos europeos.

El ministro de Estado leyó los últimos informes relativos a la guerra.

Las noticias de nuestros representantes en el extranjero, confirmaron los radiogramas publicados por los periódicos y contiene impresión tranquilizadora respecto a posibles complicaciones.

Son pues apasionadas las noticias que propalan los corresponsales de las agencias, puesto que algunas dan por segura y decentada la intervención de nuevas naciones en la guerra.

Las operaciones militares y navales de las naciones beligerantes, tropiezan con el obstáculo del mal tiempo.

Acera del bloqueo de Inglaterra por los submarinos alemanes no hay noticias buenas tanto como consecuencias desfavorables para los buques españoles; por el contrario, si sigue buque español se encontró con a gúas submarinas pudo comprobar sin dificultad el viaje, después de comprobada su neutralidad.

Echáguelo a punto las bases sobre las cuales realizará la reorganización completa del ejército.

Se efectuará una serie de reformas fundadas en útiles y provechosas enseñanzas que proporciona la actual guerra.

Las reformas serán amplias y se realizarán por decreto e mediante proyecto o ley.

La primera consistirá en restablecer el Estado Mayor Central, esencialmente necesario para ejecutar los planes de reorganización proyectados.

Los ministros escucharon atentamente a su compañero y aprobaron las ideas exequentes.

Bogallal y Ugarte informaron de las medidas que estudian para hacer frente al grave problema del encarecimiento de las subsistencias.

Los ministros llevaban numerosos datos y cifras, exponiendo observaciones y consideraciones que les seguía la cuestión y del estado de los trabajos que se realiza para aplicar la ley de subvenciones.

Ya se han adoptado algunas medidas con las que se presume podrá resolverse fácilmente el problema.

Bogallal decidió que aunque el conflicto se agrave, no es favorable.

Varias naciones han ofrecido a España artículos de primera necesidad, estando pendiente la aceptación de los mismos, de la contratación y precios.

Sánchez Guerra y Ugarte leyeron telegramas de las previsiones sobre la crisis del trabajo, agravada por los festejos temporales.

Ugarte comunicó el plan de Obras que plena realizarse para dar el mayor trabajo posible a los obreros, teniendo también en cuenta las provincias que más daños han sufrido como consecuencia del huracán.

Se aprobó un expediente de Estado aprobando el convenio con la Realidad de Libras, para la restitución de braceros destinados a Perú y Bolivia.

Otro expediente de Fomento, autorizando la adquisición de aparatos interiores.

—Autorizado para la electrificación de siete grises del puerto de Bilbao.

Aprobando la ejecución del proyecto del canal de Alfonso XII, realizando las obras por administración, que imparten un millón y medio de pesetas.

Confirmó Dato que este noche emprenderá el rey su viaje a San Sebastián de donde regresará el domingo.

CARNERAS AL DÍA

Carnes decomisadas

Por el jefe de Sanitarios don Francisco Rodríguez y un individuo a sus órdenes, auxiliados por una pareja de carabineros, en la mañana de ayer, a eso de las ocho y media, le han sido ocupados 20 kilos de carne, al parecer de reses enfermas, a los jóvenes Ildefonso Gámez Martínez, de 15 años y Ángel Carrasco López, de 17 años, vecinos de esta ciudad.

Confirmando Dato que este noche emprenderá el rey su viaje a San Sebastián de donde regresará el domingo.

—Nuestra simpatía por España es muy grande... Y ya creo que España también nos quiere bien.

—Sí—le contesté—. España ama a Bélgica porque es desgraciada y porque es heroica...

E. GOMEZ CARRILLO.

Lunville, Febrero.

CONSEJO DE MINISTROS

(Por telégrafo)

Nota oficial

Madrid 25.—A las 5 t.

Esta mañana a las once se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, durando dos horas la reunión de los consejeros.

Los ministros manifestaron a la salida que se habían dedicado a tratar de conflictos europeos.

El ministro de Estado leyó los últimos informes relativos a la guerra.

Las noticias de nuestros representantes en el extranjero, confirmaron los radiogramas publicados por los periódicos y contiene impresión tranquilizadora respecto a posibles complicaciones.

Son pues apasionadas las noticias que propalan los corresponsales de las agencias, puesto que algunas dan por segura y decentada la intervención de nuevas naciones en la guerra.

Las operaciones militares y navales de las naciones beligerantes, tropiezan con el obstáculo del mal tiempo.

Acera del bloqueo de Inglaterra por los submarinos alemanes no hay noticias buenas tanto como consecuencias desfavorables para los buques españoles; por el contrario, si sigue buque español se encontró con a gúas submarinas pudo comprobar sin dificultad el viaje, después de comprobada su neutralidad.

Echáguelo a punto las bases sobre las cuales realizará la reorganización completa del ejército.

Se efectuará una serie de reformas fundadas en útiles y provechosas enseñanzas que proporciona la actual guerra.

Las reformas serán amplias y se realizarán por decreto e mediante proyecto o ley.

—Sí—le contesté—. España ama a Bélgica porque es desgraciada y porque es heroica...

Echáguelo a punto las bases sobre las cuales realizará la reorganización completa del ejército.

Se efectuará una serie de reformas fundadas en útiles y provechosas enseñanzas que proporciona la actual guerra.

Las reformas serán amplias y se realizarán por decreto e mediante proyecto o ley.

beneficio propio, mientras el accionista que ha explotado el sudor del obrero, aparece con una cantidad "respetable" de tres céntimos y tres cuartos de céntimo "de una sola vez", para el sostenimiento de esta buena obra.

Los empleados de la Constructora, estos hijos de la clase media que es de donde surge este valioso elemento, que no ha recibido participación de los productos de la industria, también contribuye con una crecida cuota mensual con carácter protector de este beneficio obra; acción digna de los y agradecimiento por parte de los obreros.

Esta iniciativa que nació muerta por su forma llena de vicios y vices políticos, ha venido a darle vida el prestigioso nombre de don Enrique de Gozán, cuyo nombramiento de presidente honoraria ha sido el punto de atracción para que grandes y pequeños acuden con gusto a su lado.

Solo nos resta dar las gracias a los desinteresados señores y empleados que tan humanitariamente acuden a remediar una pequeña parte de la desgraciada clase obrera y rogar a los demás centros industriales y obreros que se establezca una nueva corriente de mutualidad que beneficié a todos. — Varios obreros.

Noticias

En su domicilio, Angel 19, dió una calda terrible Josefa Juan Aparicio, de 53 años, la cual se produjo la fractura de la extremidad del radio izquierdo.

Fué curada de primera intención en el Hospital de Caridad.

—Han sido detenidos por agentes de vigilancia, por blancos, Flomena Sánchez, Isabel Moñiz, Nicolás Martínez, Victor Sánchez, Petra Cáneva y Flora Andreu.

Pasaron a la cárcel, de quince.

—El niño de cuatro años Tomás Carrillo Avilés, con domicilio en la calle de Martín Delgado, 49, recibió una pedrada en la cabeza, que le arrojó otro chico, produciéndole una herida contusa de un centímetro, de la que fué curada en el Hospital, pasando luego a su domicilio.

—Después de penosa y larga enfermedad ha dejado de existir la virtuosa señora deña Salcedo Miñarro, esposa de don Juan Matero, la que actualmente residía en la Unión, donde ha sido muy querida por su reconocida bondad.

A la familia le mandamos nuestro más sentido pésame.

—Continúa efectuando sus pruebas oficiales de navegación el torpedero número 9, construido en este Arsenal.

Las pruebas efectuadas en el día de ayer han dado un excelente resultado.

Hoy se hará a la mar nuevamente para continuárselas.

—Así gárase que la escuadra marchará a Santa Pola, con objeto de realizar ejercicios y prácticas de tiro.

—Se halla gravemente enfermo don Francisco Martínez Tafí, padre de nuestra querida amiga don Francisco Martínez García, oficial de la sección de la Cruz Roja de Los Dolores.

—lograron en el Cuerpo de artillería los soldados de cuenta Pedro Martínez Cúñate y Fernando H

Nuestro folletín

Doblete al éxito alcanzado con el sen-
sacional folletín de Xavier de Monte-
pin.

El coche número 13

y con el fin de satisfacer a cuentas per-
sonas deseas poseer la novela, hemos
hecho una tirada especial de

El coche número 13

que nos permite ofrecer todos los folle-
tines que van publicados.

Para obtener éstos, bastará suscribirse a EL LIBERAL y satisfacer el importe de un trimestre (Marzo a Mayo).

Cuantas personas se suscriban desde hoy hasta fin de Febrero, recibirán gratis los ejemplares de EL LIBERAL en lo que resta de mes.

DIALOGOS DE LA GUERRA

—

EL BARBERO DEL KAISER

No hay hombre grande para su criado. La colaboración en los más vulgares y escasos monesterios de la vida engorda, entre señor y siervo, una familiaridad especial que raya, involuntariamente, en la camaradería.

Por algo "camarada" y "camarero" vienen de la misma raíz.

El criado cae en auxilios, incres y mix-
tificaciones físicas del señor, que a veces desprecia los más próximos parentes.

¿Cómo va a admirar la temeridad de un esquilamiento, cuya hermosura aclama las multitudes e inmortaliza las cejas populares, el asistente que lo ve, todas las mañanas, temblar como una oratoria, y le oye hacer alardos de danza en parte, pálido y sudoroso, ante el más trival e insensible remedio para combatir las exclusiones loretinas?

La proximidad, aunque parezca pér-
dódice, amengua la grandeza de las per-
sonas y las cosas.

Amengua hasta la misma grandeza el-
vina.

La ingeniería, que el pueblo ve-
ría de bisejos, aliviará, el sacrificio,
con saliva, de las profanaciones de las
mocas.

Y esta familiaridad, entre el criado y el señor, se centuplica entre el barbero y el parroquiano.

El hombre que le toma a uno la cara con las manos, que se la embadura ri-
diculamente de jabón, metiéndole los
pelos de la barba por boca y nariz, y que, si a uno viene, le arruga el bigote y le tira el bigote, no puede ni debe te-
ner el menor respeto.

Comprenderán ustedes, pues, que el
barbero del Kaiser sea el ciudadano al-
más autorizado para hacer su apo-
logía, sin ningún género de sugerencias

Y el raparabrazas imperial, que sayó
prisionero de los rusos en aquella céle-
bre desbandada de Lotz, en que el mis-
mo Kaiser tuvo, como el resto, que
dejarse su capa azul y ar. casco de plata
de las entradas triunfales entre las man-
os de sus perseguidores, habrá ari-
al ser conducido a Moscú, con uno de
sus guardianes:

—De modo —le preguntaba éste— que
dijo tener el barbero del emperador?

—El mismo. Estas noches le cogían,
todas las mañanas, la cara y le daban el
primer jabón.

—Te infundiría mucho respeto?

—Ninguno. No puedes figurarte lo
ridículo que es un emperador metido en
espuma. Parecía un pastel de "chanchito".

—Crees que tiene un carácter de dos
mil diablos.

—Un infeliz.

—Qué dices!

—Más infeliz que un coche de pelo.
Le dices que es el Aríbal moderno o el
Napoleón de siglo XX, y puedes, impun-
temente, meterle la mano en el bolsillo y
quitártelle tres marcos y decirle que te
debes tres retratos.

—De modo que es un buen hom-
bre?

—Más bueno que el pan. Sobre todo,
que el pan que están comiendo ahora
en Berlín.

—Es malo?

—Figuráte! Como que le llaman el
"k.k."

—Esto es cierto lo que dicen
que él quería la guerra?

—La guerra que le plataban sus gene-
rales, sí. Pero, ayer mismo me lo dice,
mientras le ponía el hielo al bigote:
"Perico, ésta es ya mucha guerra!"

—Y que gasta, unos bigotes...

—Pues ideal. Yo le dije que cuen-
de lo levantaron la estatua gigantesca en
el nacimiento del Río, resultaría muy
peñísco ver posarse sobre las guías los
pelos de las cigüeñas que harán nido
en las arboledas.

—Pero, ¿las cigüeñas se atreverían?...

—Las aves son como los barberos:
tienen peñísco respeto a las grandes
cigüeñas.

—¿Crees que sufres mucho y que se te
ha vuelto blanco el pelo?

—Eso fué en Kobleza. Ya le tiene
otra vez negro. Lo que es que coincidió
con la derrota del Maestro la terminación
de tinte, y los perdidistas atribuyeron a
sudorosos del espíritu lo que sólo
obedeció al natural retraso que sufren
los peñísco postizos.

—De modo, que se plata el pelo?...

—Se lo plataba ya, que plote bastan-
te mejor que sus generales.

—Ya hablara querido él que la b-

talla le resultasen tan bien plottadas co-
mo el cabellón!

—Si que se le destiñen un poco las
victorias...

—Seguramente que tardará en enseñar
quien le haga esa "toltola" tan su-
gativa como la que yo le hacía para
afectarle a la admiración de las multitu-
des.

—Tienes un buen tipo.

—¡Ah! ¡Como que en el prestigio fi-
sico de las altas personalidades muellida-
nes lleva un cinuenta por ciento el bar-
bero!

—Tienes razón. Yo creo que el bar-
bero de nuestra Nicolás no tiene la
grandeza augusta de la realeza.

—¡Qué fué de sentir! ¡Si le hace una
cabeza vulgar, como la de un tendero de
libra!

—¿Dijo tú eres una buena presa?

—Cerrigüa no habéis apoderado del
cinuenta por ciento del imperial pres-
tigio. Y, si no, al tiempo.

Callaron prisioneros y guardián por-
que inaccesiblemente, lo largo de la mar-
cha iba restando aliento a sus pulmo-
nes.

EL SASTRE DEL CAMPILLO.

NOTICIAS DE MURCIA

El dia 1.º del próximo Marzo, a las once,
se celebrará en la parroquia de San Nico-
lás, un solemne funeral por el alma del que
en vida fué nuestro querido amigo el dipu-
tado a Cortes, don Salvador Martínez Moya,
dedicado por el partido democrático del
que fué su digno jefe.

Los médicos son los únicos que pueden
reconocer el valor terapéutico de un med-
icamento, y ellos han sido los que han fijado
el de las Pastillas Morelló, para combatir las
afecciones de las vías respiratorias, catarras,
tos, asma, bronquitis, etc.

EL JÁZILO-BERNAU-PALMAR-MURCIA

En la solemnísima función que anualmente
consagra una piadosa familia a Nuestro Padre
Jesús Nazareno, en la iglesia de la Merced,
está encargado del panegírico don Julio López
Maymó, deán de la Catedral y elo-
cuente orador sagrado.

La novena empezará el sábado 27, por la
mañana a las ocho y a las doce, y al toque de
oraciones la solemne.

Artríticos! Cuando queráis convenceros de
la excelencia de la "Piperifaz" Dr. Gra-
u en los casos de reuma, arrei las mal de piedra,
ciática, gota, cólicos nefríticos, neurálgia,
etc., pregúnn a cuantos han curado.
Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Objetos públicos

Don J. Cascales vecino de Cartagena
interesa autorización para instalar
un embarcadero en el muelle de Alfon-
so XII.

La Jefatura de Obras públicas remite
el expediente de expropiación de flaco
para el trozo primero de la carretera de
Totana a Bullas.

La misma remite relación de los in-
tereses en la expropiación de fincas para
el trozo segundo de la carretera de Ma-
zarrón a Aguilas.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAS

Día 26 de Febrero.—Viernes.—San Ale-
jandro.—San Justino.—San Nectario.—San
Felipe III.—San Fortunato.—San Andrés.—
San Victor.

Término.—Indulgencia Plenaria.—Ayuno.

La Misas y Oficio divino son de la feria
VI, con rito De sa simple y color morado.

MES DE FEBRERO

Este mes está consagrado a la Purifica-
ción de Nuestra Señora.

Febrero consta de 28 días.

El toque de Alba, a las diez y media de
la mañana.

El toque de Oraciones, a las seis y cuarto
de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubra a las siete.

Por la tarde se encienda a las diez.

El dia 26 de Febrero estará la Vela y
Alumbrado en el Convento de Santa Clara.

El dia 27 en la iglesia de la Merced.

Capilla de María Reparadora.—Por la ma-
ñana se descubra a las siete, con misa res-
ta; por la tarde se reserva a las diez.

CULTOS

En la Catedral.—El culto a las siete de la
mañana, con misa de Fátima y conventual
y por la tarde a las tres y media.

Sermón del 2.º Viernes, que predicará don
Jesús Romero García, canónigo.

En Santa Clara.—La función al Cristo
de las Misericordias, a las diez, predicando
el P. Leonardo Aragón, por la tarde a las
cuatro la última novena.

En las Agustinas: Novena al Cristo de
la Humildad, al toque de oraciones.

En Santo Domingo: Misión para seño-
ras. Por la mañana a las diez. Por la tarde a
las tres y media y al toque de oraciones.

En Jesús. Solemne quincuagésimo. Nuestro
Padre Jesús Nazareno a las tres de la tarde,
predicando don Ramón Torres García.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En San Andrés.—Al toque de oraciones;
los domingos a las tres y media de la tarde
con sermón.

En el Carmen.—Al toque de oraciones;
los miércoles y viernes con sermón y los do-
mingos a las tres de la tarde con sermón.

En San Lorenzo.—Al toque de oraciones;
los viernes con sermón y los domingos a las tres
y media de la tarde con sermón.

En Santa Catalina.—Al toque de oraciones;
los viernes con plática catequística; los viernes ser-
món y los domingos a las tres y media de la tarde
con sermón.

En San Miguel. Al toque de oraciones;
los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En San Juan. Al toque de oraciones;
los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Catedral.—Al toque de oraciones;

los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Merced.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Rosario.—Al
toque de oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Encarnación.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al
toque de oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Pilar.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—Al toque de
oraciones; los viernes sermón y los domingos a las tres
de la tarde con sermón.

En la Iglesia de la Virgen del Carmen.—

Teatro Romea

A noche se inauguró la temporada de 2ª que no pudo ser con mejores auspicios.

La compañía fue muy bien acogida por el público que aplaudió diferentes veces durante la representación y al final de todas las obras.

Vicente Boenstra, le vimos tan segura y dueña de sus facultades como la única vez que actuó en nuestro teatro y no ha más artista que entonces.

Se hizo aplaudir diferentes veces y muy especialmente en "Las Musas Latinas".

Maria Lacalle lozó las gloriosas típicas de siempre. Hizo un verdadero arrache de su maravilla en el género.

El coplet de "Las musas latinas" "pañuelos" se vio obligada a repetirlo diferentes veces entre los aplausos del público.

Hizo del número una verdadera creación, cantando el coplet con mucha gracia y pizarrón. Puedo decirle que si el arte puesto por la artista al servicio del público, hubiera pasado inadvertido.

Muy bien Aparici como actor y director de escena.

En las obras representadas anche se mostró muy cuidadosa y consolida el director. Lleva a siempre más probabilidades por el éxito, si se cuida de que vayan bien acabadas las obras, como ocurrió anoche.

También merece un aplauso el maestro Marín, por lo bien conjuntados que están los coros.

Ribell nos pareció un barítono de grandes facultades, pero se le notaba la preoccupation del debut.

Ya nos tranquilizó por la buena acogida que el público le ha dispensado, creemos proporcionarán muchas ocasiones para que el público le conceda sus aplausos.

Bien la señora Arcas y señora Pejárez y el señor Gades.

Los demás contribuyeron al buen conjunto.

Sobre el empleo del teléfono

El "Lancet", publica una comunicación del ciudadano sir James Davidson, sobre el empleo del teléfono en las casas en que resultan ineficaces las reyes X para indicar exactamente la posición de una bala, o una cuerda extraña en el de un individuo.

Se emplea un casco receptor semejante a los utilizados por los empleados del teléfono, y una pequeña pieza de platino unida a uno de los cables del hilo telefónico, se coloca sobre la piel del herido.

Un hilo de plata esterilizado está en otro extremo del hilo telefónico, estando en el mismo tiempo a la sonda del cirujano.

Al buscar un objeto metálico como una bala, un anillo, sobre la naturaleza del cual no puede haber error, se transmite el código en el preciso momento en que la sonda se pone en contacto con el metal.

Recientemente el cirujano Davidson encontró, por medio del teléfono, el lugar donde se había alojado un proyectil de bala, dentro de la cavidad del ojo.

SECCION FINANCIERA

Por telégrafo

Noticias

Madrid 26 (P. 1)

Telefonos	7270
Fax.	0060
Próximas	0000
Amortizadoras	9270
Banco	44850
Editorial España, fundadora	00908
Editorial España, ordinaria	00000
Banco de Cartagena	00000
Fabulosos	26400
Prácticos	9755
Liberia	2470

CONSEJO DE MINISTROS

Por telégrafo

Para el sábado

Madrid 25 — A las 9 n.

El sábado se celebrará nuevo Consejo de ministros, que será independiente del Consejo que presidirá el rey, antes de que emprenda el viaje a Andalucía.

la duquesa de Castro-Enriquez

Por telégrafo

Su entierro

Madrid 25 — A las 9 n.

En entierro de la duquesa de Castro-Enriquez, ha sido solemneísimo.

Presidió el duelo Dato y los hijos de la finada y su director espiritual.

Entre la comitiva figuraban Weyler, Vidal, Villanueva y otros muchos políticos de todos los partidos y muchos aristócratas.

Se enterró en el paseo de familia del cementerio de San Isidro.

Palma

Por telégrafo

Entierro del Obispo

Madrid 25 — A las 9 n.

Se ha verificado el entierro del obispo de Mallorca.

La comitiva recorrió las principales calles.

Presidió el capitán general, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, las autoridades y demás personalidades.

Gran gentío acompañaba el cadáver. En la Catedral se celebraron solemnes funerales.

Estos los presidió el presidente de la Audiencia, en nombre del ministro de Gracia y Justicia.

El obispo fue sepultado en la Catedral con el ritual de costumbre.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

la guerra europea

Por telégrafo

PARIS

Comunicado oficial

Madrid 25 (10 n.)

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice:

Desde Lys al Alain hubo combates de artillería, a veces con bastante violencia, siempre favorables a los franceses.

Cerca de Lombartzide, las baterías francesas destruyeron un blindado y el observatorio alemán.

En Champagne, al norte de Meaux, los franceses hicieron nuevas progresos, rechazando varios contraataques.

Los aviadores franceses lanzaron sesenta bombas sobre las estaciones ganadas por los alemanes y sobre numerosos ataques de soldados.

Se ha observado que dieciocho bombarderos han sido muy eficaces.

En Argona, cerca de Marie Therese, ha sido rechazado un violento ataque alemán.

Entre Argona y el Mosa, en el bosque Cheppy, los franceses hicieron nuevas progresos.

La artillería francesa destruyó varios blindados.

Los alemanes intentaron en vano recuperar las trincheras perdidas.

Desde las alturas del Mosa, la artillería francesa ha reducido el silencio a varias baterías alemánas.

Los informes complementarios confirman la importancia del éxito obtenido por los franceses, así como las grandes pérdidas sufridas por los alemanes.

En una pequeña parte del frente tomada por los franceses, se hallaron más de cincuenta cadáveres alemánas.

Según declaraciones hechas por principales alemanes, después de la acción en que dos regimientos germanos fueron desalojados de sus posiciones, perdieron más de tres mil hombres.

Es decir, más de la mitad de su efectivo.

En el bosque de Brule, cerca de Apremont, los franceses hicieron progresos.

En la Larosa, cerca de Parroy, hubo encuentros entre unas patrullas, rechazando los alemanes.

VIRNA

Comunicado oficial

Madrid 25 (10 n.)

D. Viena comunicó oficialmente que frente a la Polonia rusa, en la Galitzia, reina tranquilidad, excepto algunas escaramuzas locales.

En los combates de ayer en el río Sam un gran número de austriacos tomaron por asalto las alturas, apoderándose de 1000 y 198 cañones.

Al norte, en el vértice de Walence, los rusos atacaron con gran tenacidad nuestras posiciones reforzadas, siendo rechazados y sufriendo grandes bajas, abandonando 300 prisioneros.

Al sur, en el río Drisenter, el combate ha adquirido más extensión.

ROMA

Informes autorizados.—

Cien mil bajas alemanas.

El secretario de la embajada alemana en el Quirinal, ha declarado a un periodista que la victoria obtenida en los lagos Dzurianos ha costado a los alemanes casi mil bajas, entre muertos y heridos.

Renovado el combate, los vencedores perdieron mucho material de guerra.

ATENAS

Acuerdo de las potencias beligerantes

El acuerdo entre las potencias beligerantes relativo al intercambio de los militares gravemente heridos, ha tenido un buen éxito.

Del transporte de los prisioneros queda encargada la Cruz Roja griega.

AMSTERDAM

Más submarinos para los alemanes

Los alemanes continúan construyendo submarinos con toda actividad, en Doorn Hoek, cerca de Amberes.

En seguida que son terminadas estas flotas, son transportados por ferrocarril a Zeebrugge y Ostende.

ROMA

Nota alemana a Italia

El Gobierno italiano ha recibido una nota de Alemania contestando las observaciones que se hicieron con motivo del bloqueo de las costas británicas.

La contestación es parecida a otras

dadas a los demás gobiernos neutrales; pero en forma más suelta.

En la nota se declara que dadas las buenas relaciones que existen entre Italia y Alemania, los submarinos alemanes harán cuanto esté a su modo por respetar el pacto italiano.

ROTTARDAM

El temor a los submarinos

Los tripulantes del vapor noruego "Ora", cuyos que viajan en el Canal traían de gans, gorras gallegas y otras prendas militares holandesas en la superficie de las aguas.

Si duda se trata de prendas procedentes de algún transporte inglés huérfano.

Inglaterra declara haber hecho los tripulantes del vapor inglés "Jervis" Abey".

En vista de esto se ha declarado una gran exaltación en Hull, temiendo que varios vapores sean atacados por los submarinos alemanes.

En Aventurante, además del Ayuntamiento, los particulares acuden a 400 obreros.

Los recursos se agotan, temiéndose alteraciones de orden público, las que podrían evitarse tan solo con que se comenzaran los trabajos de la carretera en proyecto.

bleno a los colectores de rescate y a los aliados que interpretaron una comisión republicana en que los marcas quieren protestar, arremetiendo una gran暴a y dándose vivas a la república.

En Angola

En Angola los indígenas atacaron el fuerte de Cuchi.

Fueron rechazados con pérdidas.

El agresor de Costa

El agresor de Costa ha manifestado que compró el robarán ese el dinero que dijeron para la peregrinación a Londres y que si se adelantó previamente en el tiro.

BADAJEZ

Por telégrafo

Oriente obrero agraviado

Madrid 25.—A las 11 n.

En la mayoría de los pueblos de la provincia de Badajoz se ha declarado una gran exaltación en Hull, temiendo que varios vapores sean atacados por los submarinos alemanes.

En Aventurante, además del Ayuntamiento, los particulares acuden a 400 obreros.

Los recursos se agotan, temiéndose alteraciones de orden público, las que podrían evitarse tan solo con que se comenzaran los trabajos de la carretera en proyecto.

EL MINISTRO DE ESTADO

Por telégrafo

La labor de Lema

Madrid 25.—A las 9 n.

Lema ha comparecido extensamente con el director de Comercio.

Lema trabaja por conseguir las mayores facilidades para la exportación de determinadas producciones que por condiciones existentes que hay en España sufren gran depresión y en el mercado interior no puede consumirlas todavía.

Igualmente se rechaza en relación con nuestros representantes extranjeros de que los productos que son necesarios al mercado español se impone en cantidades suficientes, evitando el encarecimiento excesivo de las substancias o la falta absoluta de ellas que puede ocasionar perjuicios irreversibles.

Igualmente se ocupa en relación con nuestros representantes extranjeros de que los productos que son necesarios al mercado español se impone en cantidades suficientes, evitando el encarecimiento excesivo de las substancias o la falta absoluta de ellas que puede ocasionar perjuicios irreversibles.

Igualmente se ocupa en relación con nuestros representantes extranjeros de que los productos que son necesarios al mercado español se impone en cantidades suficientes, evitando el encarecimiento excesivo de las substancias o la falta absoluta de ellas que puede ocasionar perjuicios irreversibles.

El trabajo se ha intensificado.

TOLEDO

Por telégrafo

Nieve y frío

Madrid 25.—A las 9 n.

Desde muy temprano está nevando copiosamente creyéndose que continuará por bastante tiempo.

El frío que hace es intenso.

MALAGA

Por telégrafo

